

КУРСАНТСКАЯ ДРУЖБА — БРОНЯ

**(Окончание.
Начало на 1-й стр.)**

У нашей первой героини, орловчанки Татьяны Кривошеиной, ещё и старший брат посвятил свою жизнь военной службе.

— Он тоже Академию ФСО России оканчивал, — рассказывает Таня. — Помню, отговаривал меня поступать в этот вуз, объясняя это тем, что тут непросто учиться. Но меня всё это только раззадорило: трудности привлекают.

Таня Кривошеина — личность творческая: пишет стихи, в том числе и тексты песен, любит читать и цитировать любимых авторов: Марину Цветаеву, Михаила Булгакова. А ещё Таня — очень позитивный человек.

— Любую проблему нужно встречать с улыбкой, — говорит она. — Когда в ду-

ше позитив — проще решаются даже самые сложные проблемы. Как говорится, если ты попал в мышеловку, сумей доесть сыр! Это правило я усвоила давно.

Вторая девушка, Танюша Муравьёва, приехала в Орёл из города Сочи. Она успешно учится в академии, занимается научной, общественной деятельностью.

Таня — единственный ребёнок в семье, но, вопреки устоявшемуся мнению, несколько не избалована, не избалована, не капризна.

— Родители всегда общались со мной, как со взрослой: были справедливы, серьёзны, прислушивались к моему мнению. Потому поддержали решение учиться в Орле, — рассказывает Таня. — Вспоми-

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые студенты и преподаватели!

Поздравляем вас с Днем российского студенчества!

Татьянин день — традиционный студенческий праздник. Придание ему официального статуса подтверждает особую роль высшего образования и студенческой молодежи для будущего России и орловского края.

Сегодня Орловщина — один из университетских центров страны. В наших вузах обучается свыше 40 тысяч юных орловцев. Жители области по праву гордятся успехами и достижениями лучших представителей орловского студенчества.

Студенты высших учебных заведений всегда были и остаются не только одной из самых высокообразованных, но и общественно активных групп населения.

Большинство учащейся молодежи являются искренними патриотами, сторонниками курса на укрепление государства, развитие гражданского общества. Важную роль в обеспечении порядка и стабильности играют молодежные общественные движения.

В нынешнее, чрезвычайно ответственное время особо важна гражданская позиция молодежи, осознание ею ответственности за завтрашний день страны.

Органы государственной власти и впредь будут прилагать максимум усилий по поддержке высшего образования, улучшению материального обеспечения, быта студентов и преподавателей вузов.

Желаем вам крепкого здоровья, новых успехов в учебе и труде!

Администрация области.

наю, самым большим наказанием за мои детские проделки было огорчение папы, поэтому я всегда стара-

лась быть ответственной, целеустремлённой, чтобы оправдать надежды дорогих мне людей.

По мнению Тани Муравьёвой, самое важное в отношениях между людьми — это доверие. На нём построены её отношения с родными, с любимым человеком Станиславом. С ним Танюша познакомилась в академии. В 2006 году Стас окончил учёбу и уехал служить в другой город. Но он часто приезжает в Орёл, и, как говорит Таня, расстояние их чувства делает только крепче.

А вот сердце Татьяны Кривошеиной пока свободно. Её жизнь — это дружба, общественная, организационная работа (с первого курса девушка была назначена командиром отделения и получила первое воинское звание — сержант). Но она уверена, что в будущем свяжет свою жизнь только с военным человеком.

— Люди одной крови, мы понимаем друг друга с полуслова, а с гражданскими ребятами будто говорим на разных языках, — рассказывает Таня.

— Быть военным — зна-

чит уметь руководить. Каким образом вы будете выстраивать ваши семейные отношения с военными мужьями? Два командира в семье военнослужащих, по вашему мнению, это нормально? — интересно я.

— Хотя мы и в погонах, но в первую очередь мы — женщины. А в семье женщина должна находиться в надёжном тылу своего защитника — главы семьи, — с улыбкой отвечает Татьяна.

— А как мужчины — курсанты академии относятся к будущим офицерам — девушкам?

— Конечно, все они немного ревнуют слабый пол к военной службе. Говорят, что армия — дело мужское, но мы всё равно им не уступаем. Каждый день своими успехами, своим рвением к победе доказываем, что и женщины могут быть бравыми военными.

Служба для нас — это выражение любви к Отечеству, гордости за свою страну. Надевая форму, мы становимся сильнее внутренне. Учёба в Академии ФСО России — это становление личности: постоянная борьба, ломка характеров, прежних идеалов, представлений о любви, дружбе, — рассказывают девчонки. — Здесь все люди — как на ладони. Пообщавшись, узнав друг друга, каждый понимает, что курсантская дружба — крепкая броня. Сегодня любой из нас скажет: «Я себе дружкой жизни не представляю». И куда бы через несколько лет ни раскидала судьба молодых офицеров, в душе они навсегда сохранят чувство единства.

Анна АКАТЬЕВА.

Фото

Сергея МОКРОУСОВА.



ПО СТРАНИЦАМ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА

25 января (12-го — по старому стилю) православный мир отмечает Татьянин день в память Татьяны-великомученицы, в 222 году принявшей смерть за веру в Христа. В словаре Брокгауза и Эфрона это имя даётся как Татиана.

Святая мученица Татиана родилась в знатной римской семье, её отец трижды избирался консулом. Он был тайным христианином, воспитал свою дочь в благочестии и научил ее Священному Писанию. Ей предстояла обычная участь богатой и знатной невесты — блестящий брак и жизнь в роскоши, но душа её требовала иного. Она отказалась от замужества и от всяких увеселений, посвятив себя церкви. Татиана вела жизнь подвижническую, много молилась и вскоре была поставлена диаконисой, т. е. женщиной, имевшей назначение служить больным и бедным, одним словом, помогать церкви в её благотворительной деятельности.

В это время вступил в правление император Александр Север

вместе с главным советником — Ульпианом, гонителем христианства.

Была схвачена и Татиана. Ульпиан приказал ей принести жертву идолам в храме Аполлона. Но Татиана пала на колени и стала молиться Христу. Внезапно началось землетрясение, статуя рассыпалась на мелкие кусочки.

Деву подвергли жестоким истязаниям. Но она молилась за своих мучителей и отказалась отречься от единого Бога. Глядя на Татиану, восемь её палачей уверовали во Христа, но были также подвержены пыткам, а потом казнены. Святую же привели в цирк на арену и выпустили из клетки голодного льва. Он подошёл к ней и... стал лизать её ноги. Служителя Ульпиана, пытавшегося

загнать зверя обратно в клетку, лев растерзал.

После страшных пыток и истязаний язычниками Татиана была усечена мечом. Она приняла смерть, но не отреклась от Христа, что и стало венцом её мученичества. Вместе с ней был убит и её отец. За муки, принятые во славу христианства, церковь канонизировала Татиану как святую великомученицу. А день её гибели стал Днем святой Татьяны.

Случилось так, что именно «Генваря 12 дня, Гола от Рождения Христова 1755», указом императрицы Елизаветы Петровны был учрежден Московский университет и при нем две гимназии — для детей дворян и детей разночинцев. Проект университета был разработан графом И. Шуваловым.

Проект создания в Москве первого российского университета Иван Иванович подал на подпись императрице именно 12

января с невинным и, быть может, даже похвальным тайным умыслом: отметить тем самым именины горячо любимой своей матушки — Татьяны Ростиславской. Так мученица Татиана, римлянка, жившая в III веке, сделалась покровительницей Московского университета, а Татьянин день стал считаться праздником студентов и школяров.

В Татьянин день сложилась традиция: после торжественного заседания и отчета ректора о деятельности университета за год все университетское, а позже и все институтское студенчество веселилось «на всю Москву». Но нужно признать, что в те времена этот праздник славился не столько молодежными пирушками, сколько диспутами, выступлениями студентов с лекциями и рефератами в библиотеках, музеях...

Московские студенты чтит память мученицы Татьяны также и торжественными молебнами, и выступлениями хоров в церквях.

В университетской церкви, освященной в честь Татьяны, долгие годы молились многие поколения студентов и университетских профессоров. Советская власть закрыла храм. В 1994 году 25 января по новому стилю Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексей II впервые отслужил в Татианской церкви молебен. Возносились молитвы об учащих и учащихся. «Святая мученице Татиано, моли Бога о нас», — пел хор. В тот же день в университете начал свою работу Внецерковный съезд православной молодежи.

Татьянин день — один из любимых студенческих праздников, чему способствует и то обстоятельство, что в российской системе высшей школы этот день традиционно совпадает с окончанием осеннего семестра и началом зимних студенческих каникул.

Степан ЗМАЧИНСКИЙ.
Студент ОГУ.